



# obecní zpravodaj

čistá u litomyšle

## 2017

ročník 10.



číslo 6.

### INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

## Střípky na Mikuláše

Hlas zvonů z kostelních věží provází naši vlast přes tisíc let. Zvon jako symbol života, společenství, obce, kostela patří k našemu žití, k našim tradicím, kultuře, víře. Po požáru kostela sv. Mikuláše v Čisté v roce 1740, kterému padly za obět všechny zvony, byly zakrátko pořízeny nové, s hlasem ještě silnějším a mohutnějším. Zlo obou světových válek však bralo životy nejen lidem, ale i zvonům - jako první musel být odevzdán v roce 1917 největší - zvon Mikuláš. Pro velkou hmotnost a rozměry byl rozbit na kusy přímo na věži, zůstal jen jediný střípek - s Mikulášovým obrazem.



Sto let poté znějí z opraveného kostela zvony, bijí hodiny a Zastupitelstvo obce Čistá vyhláší veřejnou sbírku na dokončení obnovy zvonů kostela sv. Mikuláše v Čisté. Dávno zapomenutý a znovunalezený střípek ožívá... Také VY můžete být součástí velké jedinečné společné věci lidí dobré vůle napříč národy - obnovy téměř dvoutunového Mikuláše, největšího bronzového zvonu regionu.

#### Prispět můžete:

- na zvláštní bankovní účet č. 3653466389/0800
- do pokladniček s logem sbírky a pečeti obce Čistá
- v hotovosti na Obecním úřadě v Čisté

Vítán je jakýkoliv příspěvek. Střípek původního zvonu váží necelého 0,9 kg, sesbíráním symbolických stejně velkých cca 2100 „střípků“ poskládáme zvon nový. Kdo na nového Mikuláše přispěje alespoň jedním takovým „střípkem“ (částkou 650 Kč), bude na požádání zapsán na pamětní desku u nového zvonu. Každý váš příspěvek bude znít!

*Pavel Kuře*

## Udržování silnic v zimním období

Dle nařízení Padrubického kraje č. 2/2017 ze dne 25. 9. 2017 se vymezují úseky silnic, na kterých se pro jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a náledí. Dopravní obslužnost v naší obci se týká úseků: křižovatka silnice II/360 Pohodlí - křižovatka III/36020 Trstěnice. Dále křižovatka III/36021 v Čisté (křižovatka na Dolní Újezd) - Trstěnice začátek zástavby, křižovatka I/35(Gajer) - křižovatka s místní komunikací u osady Brlenka. Podobně i obec Čistá svým nařízením vydala seznam místních komunikací, které se v zimě neudržují. Seznam těchto úseků místních komunikací je zveřejněn na úřední tabuli. Na obecním úřadě je také možné nahlédnout do plánu zimní údržby, ve kterém je stanoveno pořadí odklizení sněhu a náledí.

*Bohumil Pavliš*



#### DAŇ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ – bez starostí, z pohodlí domova

Daň z nemovitých věcí upravuje zákon č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, ve znění pozdějších předpisů.

##### Podání daňového přiznání

- Daňové přiznání je poplatník povinen podat příslušnému správci daně do 31. ledna zdaňovacího období, dojde-li během roku ke změně okolností rozhodných pro stanovení daně nebo ke změně poplatníka.
- Tiskopis daňového přiznání včetně samostatných listů a příloh lze získat na všech finančních úřadech.
- Na Daňovém portálu [www.daneelektronicky.cz](http://www.daneelektronicky.cz) je k dispozici aplikace pro elektronické podání (EPO). Po zadání základních údajů o přiznávaných nemovitých věcech aplikace EPO automaticky doplní hodnoty potřebné pro výpočet daně, daň vypočte a zkontroluje. Formulář je možné vytisknout a podepsaný doručit na finanční úřad.

##### Placení daně prostřednictvím SIPO

- Žádné složenky, žádné fronty u pokladen, žádné příkazy bance - platíte daň z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO a budete mít záruku, že daň vždy zaplatíte včas.
- Tiskopis „Oznámení k platbě daně z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO“ je dostupný na každém územním pracovišti finančního úřadu nebo na webových stránkách Finanční správy ČR ([www.financnisprava.cz](http://www.financnisprava.cz)).
- Vyplněný tiskopis spolu s dokladem o přidělení spojovacího čísla SIPO (nebo aktuální rozpis bezhotovostních plateb SIPO) doručte na finanční úřad (nejpozději do 31. ledna).
- Nejste-li držitelem spojovacího čísla SIPO, vyříd'te si ho na pobočce České pošty (nelze využít spojovací číslo jiné osoby, např. v případě manželů).

##### Zasílání údajů pro placení daně z nemovitých věcí e-mailem

- Služba je určena pro poplatníky, kteří nemají zřízenou službu placení daně prostřednictvím SIPO a pro právnické osoby, které nemají datovou schránku.
- Údaje potřebné pro placení daně budete mít ve své e-mailové schránce, nemusíte čekat na složenku.
- Zapomenete-li daň zaplatit, správce daně Vám zašle upozornění e-mailem.
- Tiskopis „Žádost ve věci zasílání údajů pro placení daně z nemovitých věcí e-mailem“ je dostupný na každém územním pracovišti finančního úřadu nebo na webových stránkách Finanční správy ČR ([www.financnisprava.cz](http://www.financnisprava.cz)).
- Vyplněnou žádost, ve které poplatník jednoznačně určí jednu e-mailovou adresu, na kterou chce dostávat informaci o placení daně z nemovitých věcí je potřeba doručit na finanční úřad (nejpozději do 15. března).
- Kompletní informaci s údaji pro placení daně ve formátu pdf obdrží poplatník před splatností daně do určené e-mailové schránky.

**BLIŽŠÍ INFORMACE ZÍSKÁTE NA KAŽDÉM FINANČNÍM ÚŘADU.**

## Volby

V pátek 20. 10. a v sobotu 21. 10. 2017 proběhly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. V naší obci přišlo k volbám 475 občanů = 61,4 % voličů. Na prvním místě se umístila strana ANO 2011 se 145 hlasy, na druhém místě Svoboda a přímá demokracie - Tomio Okamura s 57 hlasy a na třetím místě Česká pirátská strana se 49 hlasy.

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

### ZASTUPITELSTVO OBCE

Zastupitelstvo obce se sešlo na své řádné schůzi 2. 10. 2017. Prvním bodem programu byla kontrola hospodaření obce za období leden – srpen 2017 a s tím spojená kontrola plnění rozpočtu. ZO také schválilo rozpočtové opatření, které se týkalo dotace na činnost JSDH. Přítomní byli také seznámeni s odhadem příjmů obce v příštím roce a s prvním návrhem rozpočtu obce na rok 2018. Mezi majetkoprávními záležitostmi byla schválena smlouva o zajištění přípravy a realizace objektů vyvolaných stavbou D35 Janov – Opatovec, kterou se obec zavazuje převzít po dokončení stavby od ŘSD ČR vybudovanou polní cestu, která bude zajišťovat přístup na zemědělské a lesní pozemky přiléhající k připravované dálnici. ZO také odmítlo prodej pozemku 969/3 a zabývalo se majetkoprávními vztahy k některým pozemkům, které slouží jako místní komunikace. Dále byla projednána informace o plnění plánu stavební a investiční činnosti v roce 2017, byly schváleny smlouvy k zajištění financování obnovy veřejného prostranství prostřednictvím dotace poskytnuté Mikroregionu Litomyšlsko a další. Z jednání ZO byl pořízen zápis, který je zveřejněn. Příští jednání proběhnou 13. 11. a 11. 12. 2017.

Bohumil Pavliš

### KONALO SE

#### Posvícení

V sobotu 14. 10. 2017 se v kulturním domě, za tradičně nevelké účasti, konalo Posvícenské sousedské posezení. O hudbu k poslechu a tanci se postaral Radek Klusoň a spol. alias Kdo má čas, O vše ostatní, co je třeba k dobré zábavě a příjemné atmosféře pro setkání s přáteli a sousedy, se postarala hrstka dobrovolníků. Těm všem patří poděkování za jejich obětavou činnost a za to, že se můžeme těšit na příští posvícení a na mnoho dalších kulturních a společenských akcí.

Bohumil Pavliš



#### Výstava regionálních betlémů s příběhem

Vánoční betlémy nejrůznějších provedení patří k naší kultuře a tradici. V křesťanském pojetí jsou připomínkou Kristova narození a obecně také synonymem dobré vůle, radosti, štědrosti a pokoje mezi lidmi. Ačkoliv všechny obecně popisují slavnou biblickou událost, každý z nich vypráví už docela konkrétně také o svém vzniku, tvůrci, majitelích, zvyklostech, každý má svůj vlastní zajímavý příběh. Chcete ho znát? Přijďte na výstavu zdejších betlémů.

##### Kostel sv. Mikuláše v Čisté

3.12.2017 (první neděle adventní) 4 - 17 h  
10.12.2017 (druhá neděle adventní) 14 - 17 h.



Na otevření výstavy naváže 3. 12. 2017 od 15:30 h (kromě dalších akcí) tradiční adventní koncert v kostele sv. Mikuláše. Individuální prohlídka je možná po domluvě. Prosíme každého, kdo může betlém na výstavu zapůjčit, aby jej dopravil v sobotu 2. 12. 2017 mezi 15-18 hodinou do kostela nebo jej nachystal doma a kontaktoval Pavla Kuře č. p. 334, tel. 606 581 610 nebo Martinu Simonovou č. p. 400, tel. 601 590 510, betlém u vás vyzvedneme a po skončení výstavy jej v pořádku a včas vrátíme, abyste si jej mohli zavčas rozložit doma. Těšíme se na vás a na vaše betlémy.

### RADA OBCE

Rada obce se sešla dvakrát. Na schůzi 20. 9. 2017 schválila smlouvu na zhotovení Lesního hospodářského plánu na léta 2019 – 2028 a zabývala se návrhy smluv na dodávky plynu a elektřiny. Projednávaly se také dopady zákona 159/2006 Sb. o střetu zájmů, vyčíslení škod zvířím na lesních porostech obce, stížnosti občanů, další běžné provozní a organizační záležitosti a v neposlední řadě také přípravou jednání ZO 2. 10. 2017.

Na schůzi RO 31. 10. 2017 byly mimo jiné schváleny smlouvy o sdružených dodávkách elektřiny a dodávkách plynu pro objekty ve vlastnictví obce. Schváleno bylo také nařízení, kterými se stanoví úseky místních komunikací, u kterých se neprovádí zimní údržba. RO byla seznámena s personální a technickou připraveností obce na zimní údržbu komunikací. Schválena byla také smlouva o dílo se společností Vodní zdroje Chrudim s.r.o., na vypracování hydrogeologického posudku na možnost vybudování čistírny odpadních vod pro kanalizaci v Čisté.

Ze schůzi RO je pořizován zápis, který je do 7 dnů připraven na OÚ k nahlédnutí.

### JINÉ

#### Už se to blíží... K+M+B 2018

Milé děti, jistě víte, že Vánoce už jsou skoro za dveřmi a po Vánocích i tradiční koledování Tří králů. Tímto bychom chtěli poprosit všechny děti, které by měly zájem o občůzku v naší obci jako Tři králové, aby co nejdříve kontaktovaly hlavní vedoucí Kristýnu a Veroniku Binkovy. Pravidelné datum občůzky bude 6. 1. 2018 (sobota). Bude upřesněno. Telefonní číslo Kristýna: 739 837 073  
Telefonní číslo Veronika: 605 007 218  
Za vaši pomoc předem děkujeme

Za TKS Barbora Hladíková

Obecní knihovna v Čisté pořádá  
dne 5. 1. 2018 (pátek) od 16:00 - 18:00

#### SBĚR DAROVANÝCH KNIH

pro místní čtenáře a čtenářky  
v prostorách knihovny.

Zvažte a darujte, prosím, pouze knihy  
neponičené, zachovalé  
a v adekvátním stavu pro další  
půjčování.

Za případné dary předem děkujeme !!!!

knihovnice Barbora Hladíková, Jana Moučková



Dechová hudba DOLNOVANKA vás srdečně zve na

#### VÁNOČNÍ KONCERT

dne 12. 12. 2017 od 19:00 hod.

ve Smetanově domě v Litomyšli.

Vstupné 100,-Kč

Místenky je možné zakoupit

v předprodeji v informačním centru v Litomyšli



## ZÁKLADNÍ ŠKOLA

### Plavecká soutěž měst v lit. bazénu

Celorepubliková plavecká soutěž měst se letos konala ve středu 4. října a zúčastnilo se jí 11 měst do 20 tisíc obyvatel. V rámci této soutěže má každý možnost si bezplatně oprášit styl a ověřit si svoji aktuální formu na stometrové trati. Účastnit se mohou jednotlivci, celé kolektivy i školy. Také naše škola se každým rokem účastní této akce. Letos si první místo vybojoval Radim Zófl časem 2:28. Ve výborných časech plavali také Jan Sigl, Ondra Vojáček, Káťa Doskočilová, Deniska Dřínovská, Jirka Elčner, Vašek Jetmar, Šimon Dřínovský, Adam Nepraš, Dorotka Doskočilová, Verunka Jetmarová, Emička Lipavská. Všem reprezentantům naší školy patří velký dík.



### „Záložka do knihy spojuje školy“

Už podruhé jsme se zapojili do projektu, který pod názvem „Záložka do knihy spojuje školy“ každoročně vyhlašuje Slovenská pedagogická knihovna v Bratislavě. Do tohoto projektu se letos přihlásilo 325 českých a 759 slovenských škol. Pro letošní školní rok nám byla vybrána Základná škola Jerguša Ferka v Košútech. Tato škola se té naší podobá velikostí i počtem žáků. Cílem projektu je zábavnou a hravou formou podporovat čtenářství, vztah dětí ke knihám, rozvoj kamarádství „na dálku“ s dětmi z jiných, i zahraničních škol.



### Hrátky s Kozlem

Již několik let je naše škola zapojena do projektu Státního zemědělského intervenčního fondu, který se nazývá „Ovoce do škol“. V rámci tohoto projektu dostávají děti ve školách pravidelně dvakrát za měsíc ovoce nebo zeleninu zdarma. Přibližně před rokem byla veřejnosti představena mobilní aplikace „Kozel Ovozel“, kterou nechal SZIF v rámci propagačních aktivit vytvořit právě pro tento projekt. Jednalo se o vědomostní kvíz určený žákům 1. stupně základních škol. Hravou formou si děti prohloubily vědomosti o ovoci a zelenině, o jejich příznivém vlivu na naše zdraví, ale i o pěstování.

Do hry se hned podařilo zapojit nejen děti, ale i jejich rodiče a prarodiče. Někdo přemluvil kamarády a širší rodinu, dospělým hráčům se podařilo vtáhnout do hry přátele a kolegy v zaměstnání. Díky všem, kteří posílali body naší škole, jsme skončili na krásném 6. místě. Za odměnu škola obdržela věcný dar v hodnotě 5 000 Kč. Tímto dárkem jsou atraktivní hry pro naše žáky.



### Draci v akci

V pátek 13. 10. zavál vítr celou školní družinu na louku nad hřbitov. Děti si přinesly draky již v pondělí, ale počasí nám stále nepřálo. V závěru týdne se ukázalo sluníčko a spolu s větrem nám nabídlo ideální podmínky k drakiádě. Některým se zamotala šňůra hned na začátku, ale většina dětí svého draka přece jen do výšky dostala. Nabídla se pěkná podívaná, která nám zpříjemnila páteční odpoledne.



### Podzimníček a vesmír

V pondělí 29. října ve škole proběhl projekt Podzimníček. Pro děti bylo připraveno nejen 5 stanovišť, na kterých vyráběly například dobroty pro ptáčky, nalepovaly zvířátka ze suchých listů nebo si pekly jablečný štrúdl. Cílem bylo objasnit dětem, jak spolu souvisí podzim a vesmír. Letošní „Podzimníček“ jsme obohatili o „Vesmírnou show“. Tento interaktivní program, šitý na míru věku dětí, byl velice zajímavý a poučný zároveň. Bohatý program se protáhl až do odpoledních hodin, kdy si všechny třídy postupně vyplnily připravený Podzimníčkův kvíz. *Mgr. Miloslava Šiglová*



# MATEŘSKÁ ŠKOLA

## Jak se máme ve školce?

Podzimní dny jsme ve školce trávili pozorováním změn v přírodě, hraním s přírodninami i prací na zahradě. Mezi oblíbené aktivity patřil i pobyt na novém dopravním hřišti.



Velké oblibě se těšila i činnost dětí s jablíčky, skořicí a válečkem v ruce - ano pečení štrúdlu! Všichni jsme se shodli, že se nám štrúdlík povedl. Strava je ve školní jídelně od nového školního roku ještě chutnější a zdravější. Nové vybavení kuchyně přineslo samé dobré výsledky, a tak jsme si s dětmi museli zahrát alespoň „na pekaře“.



Další radostnou chvílí byla podzimní šipkovaná se skřítkem Podzimníčkem. Skřítek si pro děti připravil základní otázky a úkoly, které ovšem všechny děti splnily na jedničku. Zasloužily si i sladký poklad.



Pro rodiče s dětmi jsme tentokrát připravili akci s názvem „Mámo, táto, pojďme tvořit“. Sešlo se mnoho originálních „Dýňáčků“, které nám vesele zdobily mateřskou školku. Snažení jsme ocenili pochvalou a drobným dárkem. Děkujeme všem, kteří se zapojili.



Nově v naší školce rozvíjíme sportovního ducha u všech dětí z II. oddělení, které se přihlásily do sportovního kroužku pod vedením školního asistenta a zkušeného trenéra fotbalové školičky Chobotníčka - Petra Francka.

Již tradičně jsme ve školce uspořádali několik programů. Jedním takovým dnem byl „Hračkový den“, kdy si děti směly donést libovolnou hračku a ukázat ji kamarádům.

Při divadelním představení divadla JOJO či programu písničkáře Jirky Bílého jsme pozvali kamarády z Mateřské školy Karle.

Ve školce jsme přivítali návštěvu z daleké Austrálie a hravou dílnou jsme tvořili a povídali si o tomto krásném světadle.

U cestování jsme zůstali a vyrazili jsme do základní školy na „Kosmický program“. Děti se zábavnou formou dozvěděly o Zemi, Měsíci a nejbližším vesmíru.





Vánoční čas se blíží a nás čeká několik akcí, na kterých se společně potkáme. Začátek adventu si ve školce zpříjemníme zdobením perníčků a návštěvou Mikuláše. Tu pravou vánoční atmosféru si prohlédneme na výletě na zámek Potštejn. Společně si zazpíváme koledy při rozsvícení stromečku a na závěr se společně sejdeme na vánoční besídce v kulturním domě.

Krásný adventní čas Vám všem přejí děti a paní učitelky z mateřské školy.  
*Za kolektiv Mgr. Jitka Řeháková*

## JSDH

**Jednotka sboru dobrovolných hasičů vyjízďela k těmto událostem:**

- 7. 10. v 9:23 technická pomoc – odstranění 3 spadlých stromů z komunikace naproti domu č. p. 155 Čistá
- 20. 10. ve 22:57 hledání ztracené osoby z Javorníka (jednotka byla v průběhu jízdy vrácena zpět na základnu z důvodu přerušení pátrání)
- 21. 10. v 8:19 hledání ztracené osoby z Javorníka v javornických lesích. Osoba byla nalezena.
- 29. 10. v 9:19 technická pomoc – odstranění stromu na Benešově kopci a na Brlece
- 29. 10. v 11:00 technická pomoc – odstranění stromu před domem č. p. 95
- 29. 10. v 14:20 technická pomoc – odstranění stromu nad elektrickým vedením u domu č. p. 322 (po průzkumu bylo zjištěno, že jednotka není schopná vlastními prostředky strom odstranit, provedla proto zajištění a ohraničení místa)
- 30. 10. v 10:41 technická pomoc – odstranění stromu u domu č. p. 322 (Na místo dorazila pohotovostní služba ČEZ, která odpojila elektrické vedení a plošina HZS Svitavy. Poté bylo možno strom odstranit.)

Ve dnech 22. 9. až 23. 9. se Martin Klusoň a Oldřich Vašina ml. zúčastnili kurzu Technik ochrany obyvatelstva, který se konal na Baldě.

*Oldřich Vašina ml.*

## SPOLKY

### TJ SOKOL ČISTÁ

#### Přípravka

Mladší a starší přípravka si vedla v podzimní části soutěže až na malé výjimky velmi dobře. Do mladší přípravy se dobře zapojily mladší ročníky, a zejména pak děvčata Evička Vojáčková a Lucínka Benešová. Postupně se zapojili i naši pětiletí borci. Kostru týmu však tvořily starší děti - Kuba Jareš, Vašík Jetmar (v brance) a Jirka Elčknér, který byl se 47 brankami nejlepším střelcem podzimu.

Celkově jsme odehráli 7 turnajů a v nich 21 zápasů s bilancí 14 výher, 1 remíza a 6 proher. Celkové skóre bylo 106:50. Celý podzim nás navíc trápila marodka a málokdy jsme hráli v plné síle.

Starší přípravka si vedla obdobně. Skoro všechny turnaje jsme odehráli s minimem hráčů na střídání. Vedli jsme si však obstojně. Úspěch pro čistecský fotbal určitě je, že se do širšího výběru OFS Svitavy dostali Nikol Žroutová a Martin Křivka. Vojta Kmošek se dostal dokonce do závěrečné

nominace na turnaj všech okresů v Pardubickém kraji a ani tam se neztratil.

Samozřejmě musím zmínit i naše nejmenší. Celý podzim chodili v honěm počtu a bylo krásné vidět jejich nadšení pro hru.

Poslední trénink podzimu jsme spojili jako tradičně s ukončením sezóny a zápasem proti rodičům. Opět bylo vidět mnoho a mnoho výjimečných akcí, zvláště od maminek. Akce se zúčastnilo přes 40 dětí a rodičů.

Zimní přípravu zahájíme zřejmě začátkem ledna v našem KD.

Závěrem bych chtěl poděkovat rodičům za to, že přivedou děti na hřiště a podporují je ve sportu. Dále patří poděkování Sokolu Čistá za perfektní podmínky pro trénování, které nám mohou závidět široko daleko. Na závěr jsem si nechal poděkování sponzorům a obci Čistá, která naši mládež podporuje.

*Jiří Elčknér*



# SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

V novém školním roce jsme se vydali 7. října na Branný závod, tzv. Závod požárnícké všestrannosti, kde jsme zúročili vše, co jsme se od září v hasičském kroužku naučili. Měli jsme dvě hlídky mladších dětí a jednu hlídku starších dětí. 1 hlídka = 5 dětí. Mladší děti se umístily na 24. a 9. místě z celkového počtu 37 hlídek. Starší děti se umístily na 23. místě z celkového počtu 44 hlídek. Nesmím zapomenout, že Editka Maiwaldová doplnila hlídku z Desné, která se umístila na 34. místě ze 37 hlídek. Tím jsme pro letošní rok ukončili hru „Plamen“, ale s hasičským kroužkem jsme rozhodně neskončili. Hned 20. října jsme měli s dětmi drakiádu, která se náramně vydařila. Draci létali tak vysoko, že byli vidět i na horním konci vesnice. Ještě nás čeká výroba adventních věnečků a samozřejmě různé hry a soutěže, bez kterých by to byla nuda.

*Jiřina Filipčíková*

## Zajímavosti z požární ochrany

### Mladí hasiči:

Je to již 45 let od založení mladých hasičů (hry Plamen) v naší republice. V naší obci jsme byli však pokrokovější, a to díky našemu tehdejšímu veliteli sboru Vladimíru Tauerovi, který již v roce 1970 založil družstvo mladých požárníků v Čisté.

V prvních letech jsem mu byl nápomocen, a tak jsme si práci rozdělili, já jsem pokračoval v Čisté a Vlád'a založil požární družstvo mladých požárníků v Trstěnici. V té době se jednalo o jedno z prvních družstev ve Východočeském kraji. A tak již v roce 1972 navštívil naši ZŠ, která byla pod vedením ředitelky Věry Quaiserové, Mjr. Rejha z Krajské inspekce požární ochrany (KIPO) Hradec Králové. Předal družstvu míč a další sportovní potřeby. Tolik zápis ve školní kronice ZŠ v Čisté.

A tak do současnosti pracovalo a pracuje s mladými hasiči nespočet kvalitních vedoucích.

### Nejsilnější hasiči:

Máme nejsilnější hasiče z celého světa (TFA). V srpnu zavítali naši vybraní hasiči na Hasičské a policejní hry do Los Angeles v USA. Plně potvrdili, že jsou nejsilnější, nejrychlejší, nejvytrvalejší a nejvypracovanější hasiči z celého světa. Trať se čtyřmi disciplínami jako jediný zdolal do 5 minut Petr Moleš z HZS Vyškov. Další 3 byli také z ČR.

### Mladí čeští hasičtí sportovci jsou světová špička:

V Rakouském Villachu se letos v červenci uskutečnilo 21. mezinárodní setkání hasičské mládeže.

Děvčata z Pískové Lhoty obhájila zlato z polské Opole z roku 2015.

Taktéž mezi dospělými máme mistry světa v požárním sportu. V tureckém Izmiru v září tohoto roku bylo potvrzeno prvenství na úseku 100 m s překážkami - Dan Klváňa a Šárka Jiroušová.

### Počet zásahů narůstá:

Jednotky HZS/SDH jsou povolávány k zásahům častěji než v posledních letech. V prvním pololetí letošního roku bylo 55 830 událostí. Oproti loňskému roku je 13 % nárůst. Častěji vyjízděly téměř ke všem typům událostí. Zatímco vloni byly volány k 7871 požárům, letos zasahovaly u 8987 požárů.

Přímé škody dosáhly částky 2 392,8 mil. Kč, přitom bylo 49 osob usmrčeno a 711 osob zraněno.

Čerpáno z Hasičských novin 2017.

*Listopad 2017  
Arnošt Maiwald st.*

## JINÉ

Obec Čistá pořádá pro všechny zájemce o nezapomenutelnou společenskou zábavu



## PŘEDSILVESTROVSKÉ SETKÁNÍ S TANCEM

**termín konání v sobotu 30. 12. 2017  
od 17.00 hod. v kulturním domě v Čisté.**

Večer je určen pro hudby a tance milovnou veřejnost.

Během večera bude hrát reprodukováná hudba, standardní i latinsko-americké tance.

Přijďte si zatančit, či si jen posedět a popovídat s přáteli.

*Samozřejmostí je bar se širokým výběrem nápojů.  
Vstupné dobrovolné.*

*ZUŠ B. Smetany Litomyšl zve na*

## PLES ZUŠ,

**který se uskuteční 16. 2. 2018  
v sále Kulturního domu v Čisté.**

**Začátek: 20. 00 hodin**

**Konec: 24. 00 hodin**

**K tanci a poslechu budou hrát:  
Big Band ZUŠ Litomyšl a Pohoranka.**

Předtančení zajistí žáci tanečního oboru.

Hlavní ceny do tomboly vytvoří výtvarný obor. Vstupenky v ceně 100,- lze rezervovat a kupovat v kanceláři ZUŠ na hlavní budově v době od 8.00 – 16.00 hodin, tel. 461 612 628.



Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Svitavy  
Vás srdečně zve na

## Průvod světýlek

30. 11. 2017 od 18:00 hod.

Sraz před budovou základní školy.



Sbor dobrovolných hasičů v Čisté  
**zve na sobotu 2. 12. 2017 od 14:00 hod.**  
rodiče s dětmi na již tradiční akci zvanou  
**„PEKLO V HASIČÁRNĚ“**

Připravena bude diskotéka  
a pro ty odvážnější peklo plné čertů.  
Odměna pro každého odvážlivce z řad dětí zajištěna.

Nebudou chybět hranolky, limonáda  
a pro dospělé čepované pivo, grog, svařák a případně další  
pekelné pochoutky.

Sbor dobrovolných hasičů v Čisté Vás srdečně zve na

# 38. HASIČSKÝ PLES



**27. 1. 2018 OD 20:00 HODIN  
V KULTURNÍM DOMĚ V ČISTÉ**

**HUDBA - MIX VSTUPNÉ 100,- Kč.**

Připravujeme pro vás bohatou zvěřinovou kuchyni pod taktovkou šéfkuchaře MILOŠE REJMANA z Budislavi.

Srnčí medailonky s farmářským bramborem  
Srnčí svíčková s knedlíkem  
Kanáč šípková s knedlíkem  
Kanáč špalek houskový a bramborový knedlík, zelí  
Guláš s knedlíkem, popř. s chlebem  
Masová směs s bramboračky

Volný prodej zvěřinové kuchyně do vlastních nádob  
dne 27.1. 2017 v době od 17:00 – 19:00 hod.

Bohatá a hodnotná tombola, tradiční moravské víno

Místenky je možné zamlouvat již od 1.12. 2017 u p. Radka Klusoně nebo na tel. č. 603 374 695

Srdečně vás zveme na adventní koncert v kostele sv. Mikuláše v Čisté 3.12.2017 v 15:30 hodin.

Vystoupí děti z MŠ a ZŠ Čistá a žáci ZUŠ Litomyšl.

Po skončení koncertu přejdeme ke Kulturnímu domu, kde bude za zvuku hudby slavnostně rozsvícen vánoční strom, a to přibližně v 16:30 hodin.

## Společenská rubrika

Svá životní jubilea v měsíci září a říjnu oslavili:

### Září

**50 let** – Miroslava Vomočilová  
**60 let** – Emilie Kmošková  
**75 let** – Marie Kuřová  
**85 let** – Václav Jareš

### Říjen

**50 let** – Marie Štorková  
**60 let** – Jaroslav Kmošek  
**60 let** – Věra Pokorná  
**84 let** – Božena Benešová  
Naším spoluobčanům srdečně gratulujeme.

Od září a října je naše obec bohatší o 1 nového občánka - **Sáru Kmoškovou**. Sáře přejeme do života hodně štěstí.

V měsíci září jsme se rozloučili s panem **Josefem Tauerem**. Upřímnou soustrast.

*Žádná smrt nemůže být zlá, které předchází život dobrý...  
Kramerius*

*Adventní výstava ručních prací v Čisté*  
Zveme Vás na adventní odpoledne, ve velkém sále kulturního domu, s nabídkou tradičních řemeslných výrobků, vůni punče, sladkých perníčků...  
v sobotu 2.12.2017 12:00 - 16:00 hodin  
v neděli 3.12.2017 12:00 - 18:00 hodin  
Můžete se těšit na tvořivou dílnu nejen pro děti.  
Vyhlašujeme soutěž o nejlepší vánočku či vánoční stolu.  
Soutěžní výrobky přinesete například v sobotu do 17:45 hod. Na výstavě čekají drobné odměny.  
*Těšíme se na Vaši návštěvu. Občerstvení zajištěno.*

Základní škola a Mateřská škola Čistá, okres Svitavy

Žáci a učitelé Vás srdečně zvou na

## Vánoční výstavu

a

## Den otevřených dveří

Akce proběhne 17. 12. 2017 od 10 do 16 hod.

v budově základní školy.

K vidění a zakoupení budou výrobky žáků ZŠ a dětí MŠ.

[www.hccista.webnode.cz](http://www.hccista.webnode.cz)

**HC ČISTÁ V. zve občany na**  
**HOKEJOVÝ PLES**

KTERÝ SE BUDE KONAT  
V SOBOTU

**13. LEDNA 2018**  
OD 20.00 HOD. V KULTURNÍM  
DOMĚ V ČISTÉ

► **VSTUPNÉ: 100,- Kč**

**TOMBOLA O CENY:**

Led TV 122cm, luxusní pobyt, šicí stroj,  
STIGA hokej a další hodnotné ceny

**HRAJE SKUPINA:**

## VEPŘO KNEDLO S DÁDOU

Vstupenky bude možné zakoupit v předprodeji od 2.12. 2017  
u **JIRÍHO ELČKNERA**, tel.: 737 164 983

**TANEČNÍ PROSTOR BUDE ZVĚTŠEN OPROTÍ NORMÁLU!!!**

► **PŘIPRAVENA BUDE DOMÁCÍ KUCHYNĚ** ◄

## AG MAIWALD - PODPISY NOVÝCH PACHTOVNÍCH SMLUV A NAVÝŠENÍ NÁJEMNÉHO NA 6.000 KČ/HA

Dovolte mi, abych Vám poděkoval za důvěru, se kterou nám své pozemky svěřujete. Počátkem listopadu to bylo již 26 let od počátku našeho hospodaření. Dnes naše společnost obhospodařuje v Čisté a okolí 2 000 ha zemědělské půdy, provozuje silo ve Svitavách (ZZN Svitavy), kde vyrábíme krmné směsi pro hospodářská zvířata. Nově provozujeme 4 slepičí farmy na jižní Moravě a ve středních Čechách. Produkujeme konzumní vejce, která třídíme, balíme a dodáváme až k odběrateli. Dáváme práci více jak 100 lidem v hlavním pracovním poměru a sezónně zaměstnáváme desítky brigádníků.

Díky citlivé a dlouhodobé péči o půdu organickým hnojením, neutužováním a správným rozhodnutím o agrotechnických krocích nás příroda již desátým rokem odměňuje celorepublikově nadprůměrnými výsledky. O tom svědčí i letošní dožínkový věnec od hejtmana Pardubického kraje a Ministra zemědělství předávaný na Dožínkách Pardubického kraje. Zásahu na tom máte i Vy! **Děkujeme!**

**15. listopadu 2017 budou dokončeny Komplexní pozemkové úpravy.** 14. prosince 2017 vejde v platnost Obnova katastrálního operátu v obci Čisté, která se spíše týká zastavěné části obce. Dochází tak k přečíslování parcel, které nám pronajímáte, a je potřeba uzavřít novou pachtovní smlouvu. Doufám, že Vás potěší, že **v nových Pachtovních smlouvách navýšujeme pachtovné na 6.000 Kč/ha orné půdy a 2.000 Kč/ha louky.** Předpokládáme, že od 23. listopadu bychom měli mít data z Komplexních pozemkových úprav v elektronické podobě k dispozici. **Pro podpis nových Pachtovních smluv, s jejichž obsahem jste se již seznámili při podpisu Smlouvy o Smlouvě budoucí, vyčleňujeme dny, kdy pro pracující prodlužujeme pracovní dobu:**

**Úterý 28. 11. 2017 do 17:00**

**Čtvrtek 30. 11. 2017 do 17:00**

**Prosím, rezervujte si termín u paní Jitky Balské 739 037 141 (j.balska@maiwald.cz), ať se smlouvy mohou včas pro Vás přichystat. Majitelům půdy, kterým je nájem vyplácen v hotovosti, bude zároveň vypláceno nájemné za rok 2017. Pokud se někdo nemůže dostavit osobně, prosím, sdělte to paní Balské. Buď zašleme poštou, či navštívíme osobně.**

**Nově je vlastník nemovitostí povinen za nemovitosti dotčené provedenou Obnovou katastrálního operátu a Komplexními pozemkovými úpravami podat daňové přiznání na rok následující po roce, v němž tyto změny proběhly.** Podle ustanovení § 13a odst. 1 zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, je povinen tak učinit **do 31. ledna** na příslušném finančním úřadě. V okolních katastrech jako jsou Janov, Trstěnice či Benátky to začalo platit již v předešlých letech. V případě nejasností se na nás můžete taktéž obrátit.

Komplexní pozemkové úpravy nemají vliv na platnost doposud uzavřených „Nájemních

smluv". Smlouvy jsou dle zákona platné do 30. září příštího roku kvůli ochraně již zasetého ozimu.

**Jsmo otevření komunikaci i s novými majiteli půdy, kteří by rádi svoje pozemky u nás zhodnotili a dostali do dobré kondice. Pokud uvažujete o prodeji Vašich pozemků, sdělte nám tuto informaci. Věřím, že půdu dokážeme dobře ocenit.**

**Doufám, že aktualizace smluv proběhne hladce a budeme Vás moci obdarovat i Miku-lášskou nadílkou z našich produktů. S úctou a přáním pevného zdraví,**

Arnošt Maiwald,  
AG MAIWALD a.s.,  
Benátky 133  
608 028 852, a.maiwald@maiwald.cz

Obecní zpravodaj vychází 1x za dva měsíce. Vydává Obecní úřad Čistá, Čistá 376, 569 56, tel.: 461 634 903.  
Redakční rada: Bohumil Pavliš, mobil: 777 634 903, e-mail: obec.cista@iol.cz, Mgr. Stanislav Švejar, Petra Vojáčková. Jazyková úprava Mgr. Jitka Skalická.  
Evidenční číslo periodického tisku přidělené Ministerstvem kultury: MK ČR E 22139

Vydáno dne 24. 11. 2017

Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Uzávěrka příštího čísla 15. 1. 2018.